



《中国好声音》尽最大可能保持神秘  
《中国梦之声》改变规则制造话题  
《快乐男声》抛弃传统海选路线

.....



# 综艺秀

音乐选秀节目为抢夺眼球，各出奇招

24小时读者热线：96060 E-mail:xdkb@kuaibao.net 都市圈圈网www.dsqq.cn 我能网 www.woneng.com

现代快报 2013年7月2日 星期二  
责编：曹锋 美编：王莺燕 组版：郝莎莎

马年春晚总导演定了？  
提示：人选据传是《中华情》总导演郭霁虹



日前有消息称，导演冯小刚有望掌勺马年央视春晚。但记者近日获悉，央视2014年春晚总导演人选已经选出，由《中华情》晚会导演郭霁虹（如图）担任。

2012年和2013年，央视采用直接任命方式任命哈文作为两届春晚总导演。2014年，央视恢复春晚总导演竞标的模式，12组导演参加竞标。记者从央视获悉，央视大型歌会《中华情》总导演郭霁虹脱颖而出，将有望当选2014年央视春晚总导演，此前她曾连续四年担任春晚副导演。

有知情的央视工作人员告诉记者，郭霁虹导演将会和另一位男导演合作，一起执导2014年央视春节晚会。眼下二人的名字和标书已经汇报至中央台上级领导，待审批过后很快会宣布结果。综合

《中国好声音》第二季即将开赛

**Q** 近日的荧屏，众多音乐选秀类节目俨然一道亮丽的风景。昨天记者了解到，在去年一家独大的《中国好声音》昨晚也开始了第二季的首期节目录制，再加上上周末新晋加入混战的《快乐男声》，今夏的音乐选秀类节目终于迎来最高潮。为了赢得观众的关注，每档节目都最大限度地使出了自己的“吸睛”法宝。

现代快报记者 刘磊

## A 玩神秘

代表：《中国好声音》

为保证节目内容不外泄，录音录像设备禁止带入

昨天晚上，第二季《中国好声音》终于正式开机录像。不过因为首期节目要到7月12日晚上才播出，因此为保证节目内容不外泄，节目组花了不少功夫。

近日，网上就流传了一份第二季《中国好声音》的“保密措施”。名为“娱评后记”的微博爆料称，“好声音”节目组为避免再次遭遇上一季的“剧透”事件，将在本季节目录制现场采取极其“变态”的保密措施。诸如“代管手机”、“门禁检查”等措施在节目录制期间仅仅是“开胃小菜”。在数小时的节目录制过程中，观众不但与剧场外的世界完全失去联系，在剧场内的一举一动也将处于严密的监控之下。而微博最后附上的“好声音”保密协议书的范本，更让人印象深刻。

记者昨天采访了《中国好声音》宣传总监陆伟，他表示，签订保密协议书这一环节在原版节目中确实存在，但目前《中国好声音》并未打算采取这样的措施，一切都还在权衡考虑阶段。但节目组一定会严防剧透，阻止观众携带录像录音设备进场。

### ■点评

因为有《中国好声音》第一季的良好观众基础，再加上前不久落幕的同质化节目《中国最强音》让观众有些失望，第二季《中国好声音》让人充满期待，很多人想提前打探该节目的相关消息。因此，此时的“防守”其实是最好的进攻，越是藏着掖着，观众越是好奇。

■“吸睛”指数：★★★★★

## B 造争议

代表：《中国梦之声》

临时启动新赛制搞“逆袭”，有人力挺有人喊不公平

6月30日晚，东方卫视《中国之声》12强争霸战第一场结束，艾菲、妥云福、许明明、孙自佑、刘思涵、何大为率先突围拿到全国12强中的6席。而当晚，12强争霸战的下半场也在上海完成了录制并将于7月7日晚进行播出。

不过，如果你以为12强这么轻松就诞生，那就大错特错了。6月30日下午，总导演王磊卿首次对外宣布，《中国梦之声》将正式启动逆袭战的新赛制，“我们7月14日将举行首场直播秀，而这一场的主题叫做‘逆袭’。”据悉，在逆袭战中，之前被淘汰的42强学员中将有4名人气学员回归，与现有12强中的8人再度鏖战。为配合学员的人气提升，节目组同时启动了主题为“十天十城”的学员拉票会。

这突如其来的变故立即在网上引发关注，许多12强的粉丝表示，节目组这样做对自己喜欢的选手不公平。但有人反对，自然就有人力挺，42强中没能进入12强的选手都非常开心，自己又获得了一次机会。

### ■点评

造争议博眼球，历来是各类型节目最热衷的招数了，但是此招虽然“吸睛”指数极高，却是一把双刃剑。用得好，自然是话题、有关注度、有好口碑；用得不好，也会出现令人唾弃的下场。而此次《中国梦之声》运用此招，风险指数确实挺高，因为临时变动的规则让许多人提出质疑，有点兵行险招的嫌疑。

■“吸睛”指数：★★★★★

## C 玩“变脸”

代表：《快乐男声》

走过十年的选秀“老字号”玩出新，神剪辑受好评

“超级”、“快乐”系列选秀已进入第十个年头，而不论是超级女声，还是快乐男声，海选一直是观众最爱看的比赛“前奏”了。不过，看了十年下来，再铁杆的观众也会感到腻味了。于是，今年的“快乐男声”就在海选上玩起了变脸，从目前播出的成都和广州两大赛区的海选来看，其“神剪辑”确实还挺有看头的。

记者发现，目前播出的快男海选，湖南卫视不再像以往那样“用力过猛”，它摒弃了刻意的煽情，节目整体轻松而亲切，在主线“十强诞生”的基础上，剪辑进了许多有趣或有意味的细节，而这些细节又能将选手和评审的性格充分呈现给观众。

### ■点评

对于一个老牌节目来说，成熟的模式和套路是它的资本，但同时也往往让其创新不足。快男超女在前几年就陷入了这样的尴尬境地。今年，沉寂三年再度出发的《快乐男声》终于打破了以往的模式，挑战了一次自我。不过，虽然吸睛指数不错，但是要想真正走得长远，还是要看学员的实力。

■“吸睛”指数：★★★★★



《中国梦之声》选手央吉玛

## 延伸阅读

金钟奖  
要将选秀“一网打尽”

虽然各大省级卫视纷纷推出唱歌类真人秀节目，并成功打造了一批偶像级的歌手，但它们各自为战，甚少交流。究竟是《中国好声音》的学员实力更强，还是《快乐男声》的选手更受欢迎？不少观众心中难免有此疑问。昨天记者获悉，今年9月，作为唯一国家级流行音乐大奖的金钟奖将开打“中国音超”，首度开启巅峰对决的平台，邀请曾经或正在这些真人秀节目中取得优异成绩的明星选手加盟参赛，捍卫自己的王者称号。

金钟奖节目组的相关负责人表示，从目前报名进入中国音协专家听评的人员名单来看，包括《中国好声音》、《快乐男声》、《中国梦之声》、《快乐女声》、《青歌赛》等几乎今年所有的真人秀以及主要歌唱比赛的选手都出现在了其中，名单中更有部分正在其他节目中参加比赛的选手。记者进一步了解到，在名单中不乏如今十分当红的偶像级歌手，包括了金志文、周笔畅、陈楚生等，他们都将作为八大联队“队员”参加今年的“中国音超”。

黄晓明承认当年犯傻

原因：他曾说不再接拍电视剧，工作重心转向电影和音乐

由黄晓明等主演的《精忠岳飞》即将登陆荧屏。这部作品也是黄晓明阔别荧屏多年的回归之作。近日，黄晓明在接受记者采访时聊到当年说到的不再接电视剧的说法，他直言那是当时很傻的决定。

据悉，拍《鹿鼎记》时，黄晓明曾放言不再接电视剧，会将工作重心转向电影和音乐，提起这事，黄晓明爽快承认：“我曾经很傻地说过不接电视剧，现在我认识到，这是不对的。中国的电视剧市场很大、很好，水平也越来越高。你看，哪怕是好莱坞的导演，也会去拍拍电视的嘛。”现代快报记者 刘磊

潘粤明这回较真了

提示：他诉董洁经纪人侵权案将开庭

此前，董洁经纪人任佳莺在微博上指责潘粤明“嗜赌”“欠债”，不少媒体对此消息进行了报道。去年11月，潘粤明以名誉侵权为由将任佳莺和某家上海报纸诉至北京市朝阳区人民法院。知情人士昨天向记者透露，案件将于7月3日在北京朝阳区某法庭开庭审理，届时双方经纪人都会出庭。欣闻

## DIY 艺影视风云榜

（数据来源：百度旗下高清视频网站）

### 电视剧榜单

热播冠军：火线三兄弟

No.2 战雷

No.3 门第

No.4 断奶

No.5 两个爸爸

### 电影榜单

热播冠军：我们都是坏孩子

No.2 女人公敌第一集

No.3 逆爱

No.4 女人公敌第二集

No.5 人间蒸发